Оповещение о начале публичных слушаний

	от «18» января  2023 г.
	
	№1



Комиссия по землепользованию и застройке городского поселения «Город Бирюч» муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области, в лице председателя комиссии Андреева Андрея Николаевича – первого заместителя главы администрации  городского поселения «Город Бирюч», оповещает о начале публичных слушаний по проекту:
«Предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства индивидуального жилого дома в части уменьшения минимального отступа от границы земельного участка с юго-западной стороны с 5 м до 0,4 м, с юго-восточной стороны до объекта капитального строительства  - с 3 м до 0,5 м, на земельном участке с кадастровым номером  31:21:0704006:25, расположенного по адресу:  Российская Федерация, Белгородская обл., м. р-н «Красногвардейский район» Белгородской области, г.п. «Город Бирюч», г. Бирюч, ул. Маркина В.В., 26 А, вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства,  правообладатель – Андрусяков Иван Федорович».

Перечень информационных материалов к указанному проекту:
- схема планировочной организации земельного участка с кадастровым номером 31:21:0704006:25;
- пояснительная записка;

Дата проведения публичных слушаний по проекту:
«20» января 2023 г. 14 час. 00 мин., по адресу: г. Бирюч, ул. Ольминского, 24 (в здании администрации городского поселения).
Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, проводится по адресу: Белгородская область, Красногвардейский район, г. Бирюч, ул. Ольминского, д. 24 (здание администрации городского поселения).
Дата открытия экспозиции «20» декабря 2022 г.
Срок проведения экспозиции:
с «20» декабря 2022 г. по «20»  января 2023 г.
Дни и часы, в которые возможно посещение, а так же консультации по указанной экспозиции проводятся:
Вторник, среда, четверг с 8.00 час. до 12.00 час., с 13.00 час. до 17.00 час.

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, в срок: с «20» декабря 2022 г. по «20»  января 2023 г. в форме:
1) письменной или устной форме в ходе проведения непосредственного обсуждения на публичных слушаниях;
2) письменной форме в адрес Комиссии;

Наименование официального сайта, на котором будет размещен проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему:
https://biryuchkrasnogvardejskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru, в разделе «Правила землепользования и застройки».
Дата размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на указанном официальном сайте: «20» декабря 2022 г.

Контактный номер телефона для получения справки по вопросам, связанным с проведением процедуры публичных слушаний: 8(47247) 3-12-73.

	Председатель комиссии
	
	А.Н. Андреев
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