9

ОТЧЕТ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

 «Город Бирюч» за 2021 год

Город Бирюч является административным центром Красногвардейского района и городского поселения «Город Бирюч». В состав поселения входит 3 населенных пункта: город Бирюч, село Садки и поселок Никольский. Площадь территории поселения составляет 12 632,9га, в том числе земли населенных пунктов составляют–1537га, земли сельскохозяйственного назначения  - 5095,9 га, земли земельного фонда  - 5936 га, земли промышленности, энергетики, связи, транспорта, радиовещания, телевидения  - 64га.
По состоянию на 01 января 2022 года численность населения городского поселения составила – 7573 человека, в том числе: город Бирюч-7347 человек, село Садки - 172 человека, поселок Никольский - 54 человека. 
На территории поселения проживают 87 многодетных семей, из них 64 семьи воспитывают по 3 ребенка, 17 семей воспитывающих по 4 ребенка, три семьи в которых воспитываются по 5 детей, и по одной семьи в которых воспитываются 6, 8 и 10 детей. 

Одним  из индикаторов  экономического и социального благополучия поселения является демографическая ситуация.  В 2021 году родилось – 55 человек, умерло- 138.  Естественный прирост населения в поселении имеет отрицательный характер.

По состоянию на 01 января 2022 года численность трудоспособного населения – 4870 человек. Безработных, состоящих на учете в центре занятости - 45 человек. В 2021 году средняя заработная плата по городу Бирюч составила 36273 руб., что на  10 % выше  уровня  2020 года.
Прошедший 2021 год  запомнится нам как один из самых не  непростых. Новая коронавирусная инфекция заставила нас менять планы на ходу. Одним из основных акцентов в работе стала деятельность, направленная на предотвращение распространения инфекции. На сегодняшний день основной задачей по восстановлению благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановке является ревакцинация от новой коронавирусной инфекции Covid-19 для создания коллективного иммунитета, а без него угроза болезни будет оставаться. По состоянию на 25 апреля численность провакцинированных граждан поселения составляет-5731 чел., ревакцинированных 3830 чел.
К стратегическим задачам развития экономического и социального потенциала городского поселения относятся:

повышение качества жизни населения, (уровень дохода, здоровья, образования);
создание комфортных жилищных   условий;

 организация досуга;
создание благоприятной окружающей среды;
работа по предупреждению и ликвидации  последствий чрезвычайных ситуаций.
Исходя из обозначенных стратегических задач и приоритетов основными целями являются:

- создание благоприятных социально-бытовых условий проживания населения на территории поселения; 

-  рост благосостояния населения, защищенность прав и безопасности личности, уровень жизни, условия жизни и качество жизненного пространства; 

 - высокое качество социальной среды (доступ к образованию, культуре, медицинским услугам, труду и отдыху, наборам коммунальных услуг; состоянием транспортной инфраструктуры, уровнем развития торговли и сети бытовых услуг);

 - качество жилья, эстетический облик города, его озеленение, качество городской окружающей среды (воздух, питьевая вода, продукты питания), 

 - повышение экономической эффективности функционирования предприятий всех форм собственности, производящих товары и услуги.
На территории городского поселения ведут сельскохозяйственную  деятельность 34 малых форм хозяйствования. Основными направлениями производства сельскохозяйственной продукции малых форм хозяйствования являются  производство овощных культур, молока, мяса, меда. В 2021 году ими произведено и реализовано валовой  продукции на сумму 390,3 млн. рублей. Земли сельскохозяйственного назначения городского поселения обрабатывают ООО «Красногвардейская зерновая компания» и  ООО «РусАгро-Заречье», ИП КФХ  КосиноваАльвина Ивановна, Литовкина Раиса Николаевна, Меркулов Андрей Александрович. На территории поселения имеется 2395 личных подсобных хозяйств.

 Промышленность территории городского поселения представлена одним перерабатывающим предприятием – ООО «Домат-Д», где из года в год стабильно растет производство продукции. 

В поселении работают предприятия строительного комплекса, в состав которого входят ООО «Магистраль», ООО «Бирюч-Строй», ООО «М – Строй», ООО «ГК «Строй-Белогорье». 

Для обеспечения жизнедеятельности городского поселения работают следующие предприятия: МУП «Бирюченское предприятие благоустройства и озеленения», ООО «Бирюченская тепловая компания», производственное подразделение «Красногвардейский район» филиала «Восточный» ГУП Белгородский водоканал, ООО «Бирюченская управляющая организация» ОАО «Белгородская сбытовая компания», филиал ПАО «Ростелеком», филиал «Почта России», Сбербанк, Россельхозбанк.

365 субъектов малого и среднего бизнеса: 78 малых, 4 средних предприятий и 283 индивидуальных предпринимателя. Среднесписочная численность занятых в малом и среднем бизнесе составляет 2280 человек.  Спектр услуг, предоставляемых на данных предприятиях, очень разнообразен. Это услуги общественного питания, розничной торговли, парикмахерские услуги, ремонт одежды, фотография, услуги такси, станции технического обслуживания автомобилей, установка окон, дверей, ремонт и строительство жилья, отделочные работы, услуги правового характера, медицинские услуги, страхование. 

Объем розничной торговли составляет 1,9 млн. руб., общественного питания 42,8 тыс. руб., объем платных услуг населению 394 тыс. руб.
          Основная задача для экономического развития территории – открытие новых производств, создание новых рабочих мест, реализация частных инвестиционных проектов с участием действующих субъектов малого и среднего бизнеса, привлечение новых инвесторов в экономику поселения и социальную сферу. 
Большое подспорье для развития наших жителей оказывает  социальная защита населения. В текущем году работа по предоставлению мер социальной поддержки различным категориям граждан, нуждающимся в защите государства, продолжается. Большое внимание уделяется предоставлению малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, государственной социальной помощи на основе социального контракта. 

За время реализации программы нашими жителями заключен 31 контракт на сумму 1,7млн.  рублей из них:

· 8 - на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
· 1 – на ЛПХ;

· 13- по поиску работы;
· 9 - на иные цели.
Социальная инфраструктура включает учреждения образования, культуры, здравоохранения.

Сфера образования нашего поселения представлена Бирючанским сельскохозяйственным техникумом, где обучается 513 студентов, из них 426 по очной форме и 87 обучающихся по заочной форме обучения. Бирюченская СОШ в которой обучается 807 школьников. В учреждениях реализуются региональные и муниципальные проекты. 

Дошкольное образование представлено  Муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад» Солнышко» г. Бирюча». Общая численность детей составляет – 212 человек в возрасте от 1,5 лет до 8 лет,  из них 39 ребенка с  ограниченными возможностями здоровья  (ОВЗ), 5 детей – инвалидов и Муниципальным дошкольным образовательным учреждением детский сад «Росинка» -  общая численность - 106 воспитанников  в возрасте от 1,5 до 8 лет.  Дополнительное образование - «Станция юных натуралистов», дом детского творчества, школа раннего развития «Родничок». Всего дополнительным образованием охвачено более 1500 детей. Показателями эффективности воспитательной системы являются результаты обучающихся на региональных, Всероссийских и Международных конкурсах.
В свободное от учебы время дети смогут подрабатывать.  В основном это работа по благоустройству территории городского поселения. В 2021 году администрацией было трудоустроено 42 человека. В текущем году планируется трудоустройство 45 человек, из них 10 человек уже отработали, что составляет 22 % от общего количества. 

Спортивные объекты представлены стадионом и Физкультурно-оздоровительным комплексом «Старт», плавательным бассейном «Лиман». 
Особое место в подготовке молодых ребят военным специальностям и патриотическом воспитании занимает местное отделение ДОСААФ. 
Над оказанием просветительских и досуговых услуг населению работают – центральная районная библиотека, центральная детская библиотека, Землянский сельский филиал № 15, Красногвардейский краеведческий музей, Новослободской СК, Центр народного творчества, ЦКР «Юбилейный», центральный парк им. «Ленина».  В текущем году более 55% мероприятий  проводились  онлайн.

Важным элементом социальной инфраструктуры общества является медицинское обеспечение населения. На территории поселения работают ОГБУЗ «Красногвардейская ЦРБ», фельдшерско-акушерский пункт в селе Садки, клиника ООО «Здоровье», частные специалисты врачебной практики, 11 аптек и аптечных пунктов. Количество врачей, работающих в медицинских учреждениях расположенных на территории составляет 76 человек. Количество среднего медицинского персонала 286 чел.
Для обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления и органов внутренних дел в работе по профилактике правонарушений и антиобщественных действий граждан, для проведения индивидуально - воспитательных мероприятий, обеспечения физической безопасности граждан проживающих на территории городского поселения,  действует   Совет общественности, Народная дружина.

Территорию городского поселения в 2021 году обслуживали три участковых - уполномоченных полиции, которые обеспечивали правопорядок в городском поселении.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателем  ее эффективности является бюджет поселения.

Доходы городского поселения «Город Бирюч» с учетом межбюджетных трансфертов и изменений были  утверждены в сумме 44,5 млн. руб. Исполнение доходной части бюджета городского поселения за 2021 год с учетом межбюджетных трансфертов составило 45,7 млн. руб. или 102,6% от плановых показателей. Налоговых и неналоговых доходов в бюджет поступило 35,6 млн. руб. при плане 34,2млн.  руб. или 104%. 

Большая часть доходов местного бюджета приходится на налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество.

Бюджет поселения носит социальную направленность, и основная его часть используется на содержание объектов социальной сферы, выполнение действующих программ и благоустройство территорий.
Реализация программ социального обустройства

Реализация программы масштабного социального обустройства на территории поселения заключается в достижении высоких жизненных стандартов.
Общее количество многоквартирных домов на территории поселения составляет 47, расположены они на 27 дворовых территориях.

Количество домовладений составляет 3795.
Общее количество квадратных метров жилья составляет 282,2 тыс.кв.м.

В том числе многоквартирного 41,5 тыс.кв.м., индивидуального 240,7 тыс.кв.м.

86 % в общем объеме жилой площади занимает индивидуальный жилой фонд.
В 2021 году введено в эксплуатацию 33 дома общей площадью 3292,6 из них построенных за счет собственных средств населения 25 домов,  за счет фонда поддержки ИЖС и ССК «Свой дом» - 8 домов. 
В рамках реализации программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в  2022 году планируется капитальный ремонт многоквартирного дома № 10 по ул. Вознесенской. 
С каждым годом улучшаются жилищные условия населения, ведется благоустройство населенных пунктов и дворовых территорий многоквартирных домов, и жители нашего поселения активно участвуют в этом процессе. 
Так в 2021 году благоустроили дворовую территорию многоквартирных домов по ул. Красной д. 16-18.Окончен капитальный ремонт водоснабжения по ул. Лесной 1 км. и строительство новой водозаборной скважины и водонапорной башни в с. Садки.
Дорожное строительство и благоустройство
В 2021 году произведен ремонт автомобильной дороги по ул. Карла Маркса с устройством  водопропускной трубы под проезжей частью, автомобильной дороги по ул. Тургенева и ул. Пушкина протяженностью 0,052 км., по ул. Дружбы, протяженностью 0,320 км., благоустройство тротуарной дорожки по ул. Маркина В.В., общей площадью 714 кв.м., устройство тротуарной дорожки к землянскому пляжу, протяженностью 264 м. 
Согласно проекта «Благоустройство города Бирюч»  
1) установлена малая архитектурная форма «Мяч» рядом со зданием стадиона «Старт» по ул. Красная в количестве 1 шт., 
2) на пересечении ул. Красная – Крупской разбита клумба на которой были высажены цветы и установлены три стойки для вертикального озеленения

3) установлена малая архитектурная форма «Букет» по ул. Красная, 4)стойки для вертикального озеленения по ул. Московская в количестве 10 штук, 
5) снесено здание старой школы по ул. Орджоникидзе, выравнивание поверхности площадью 200 м² после сноса здания школы, для установки детской комбинированной площадки по ул. Орджоникидзе площадью 210 м²,

6) установлена детская комбинированная площадка по ул. Орджоникидзе, 
7) произведено строительство тротуарной дорожки по ул. Тургенева протяженностью 55 м, шириной 1 м.

Для реализации поставленных задач по социальному обустройству городского поселения проводились мероприятия по благоустройству объектов городского хозяйства: улиц, площадей, тротуаров, парков, скверов, газонов и цветников, внутридворовых территорий многоквартирных домов, набережной, пляжей, памятников, территорий кладбищ. На содержании и обслуживании у МУП «Благоустройство и озеленение» находится 88 улиц, протяженностью более 70,1 км., 98% из них  с твердым покрытием. Тротуары,  протяженностью около 11 км, газонное покрытие -17 га, цветников 3 га, на которых высаживается более 135 тыс. цветов, парков и скверов 34 га, озелененных автомобильных дорог 74 га, общая площадь зеленых насаждений 205 га., набережная, два пляжа, 36 спортивных и детских игровых площадок, два фонтана, мосты – 5 шт., дендропарк, мемориал, 11 памятников, 6 кладбищ, малые архитектурные формы.

За отчетный период МУП «Благоустройство и озеленение» были произведены работы по содержанию дорог в зимний и летний периоды: очистка от снега, вывоз снега, заготовка и посыпка песчано-соляной смесью, очистка тротуаров от снега, чистка дорог и тротуаров от пыли и грязи, покраска бордюров и столбов, ремонт и замена дорожных знаков, нанесение дорожной разметки, ремонт тротуаров, выравнивание обочин, покос травы вдоль дорожного полотна, ямочный ремонт дорожного покрытия.

Работы по озеленению проводились на всей территории поселения. 

В целях решения вопросов экологического благополучия территории в 2021 году произведена вырубка американского клена на площади 1 га, а также химически обработан на площади 0,5 га,  работы по чистке берега и зеркала реки Тихая Сосна в районе пляжных территорий от мусора и растительности, поваленных деревьев.Проводили обработку мест общего пользования предназначенных для отдыха от вредоносных насекомых, вели борьбу с карантинными растениями. Ликвидировали 5 несанкционированных свалок в черте населенных пунктов. Производили ремонт и покраску мусорных контейнеров и контейнерных площадок,  работы по очистке лесополос, прилегающих к автодорогам, провели несколько экологических субботников, вели разъяснительную работу по вопросам соблюдения экологических норм при организации индивидуальных мест для хранения твердых и жидких бытовых отходов(компостные и выгребные ямы). 
В целях поддержания чистоты и порядка на территории совместно с экологической службой проводилось дежурство и  выездные рейды по соблюдению жителями поселения санитарных и противопожарных правил. Благодаря этому, а также сознательности граждан, их активному участию в благоустройстве городского поселения, наш город становится значительно ухоженным и красивым. 

На все эти мероприятия в 2021году было израсходовано 25152,6 тыс. руб.
Эффективной формой участия населения в осуществлении местного самоуправления признано территориальное общественное самоуправление.

  На территории поселения функционируют тринадцать ТОСов,   13 уличных комитета, 47 домовых комитета и 1 староста. Основными направлениями деятельности ТОСов является содержание и благоустройство территорий, работа с детьми и подростками, организация досуга жителей. Сегодня жители не только обозначают проблемные вопросы, но и предлагают пути их решения, сами принимают активное участие в благоустройстве территорий, за что предусмотрено материальное поощрение. В рамках регионального проекта «Инициативное бюджетирование» в 2021 году реализованы 7  инициатив граждан на общую сумму-7,3млн. руб.
Работа с обращениями граждан – одно из приоритетных направлений деятельности администрации. Взаимодействие с населением на сегодняшний день происходит не только путем личного приема, но и через интернет. В 2021 году поступило более 180 обращений. Первое место занимают вопросы сферы ЖКХ и благоустройства. Благодаря обращениям мы получаем  оперативную информацию о наиболее  актуальных проблемах нашего поселения.
Для достижения благоприятных социально-бытовых условий проживания населения на территории городского поселения потребуется решение следующих задач:

1. Создание безопасных условий для проживания жителей городского поселения «Город Бирюч».

2. Увеличение количества зеленых насаждений на территории городского поселения «Город Бирюч».

3. Создание условий для организации благоустройства территории городского поселения «Город Бирюч».

4. Создание условий для творческого развития, патриотического воспитания, комфортного и безопасного отдыха детей и молодежи городского поселения.

5. Стимулирование развития культурно-досуговой деятельности  на территории городского поселения «Город Бирюч».

6. Обеспечение требуемого технического состояния улично-дорожной сети, создание безопасных условий движения. 

7. Повышение качества и надежности предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, создание комфортных условий для проживания населения на территории городского поселения.

В рамках реализации основного мероприятия планируется улучшение привлекательности городского поселения за счет проведения озеленения территории поселения, содержание в надлежащем качестве объектов благоустройства.
Благоустройство территории включает в себя устройство и ремонт детских игровых и спортивных площадок, пляжей, парков, рекреационных зон, фонтанов, родника, пешеходных зон, улицы «Выходного дня». 
Мероприятия необходимые для реализации благоустройства территорий населенных пунктов городского поселения «Город Бирюч»:

- приобретение основных средств, для благоустройства территорий населенных пунктов городского поселения «Город Бирюч»;

- строительство современных детских и спортивных площадок и ремонт существующих;

- благоустройство и развитие Дендропарка;

- приобретение материалов на покраску и ремонт детских площадок;

- благоустройство пляжей.
В 2022 году планируется реализация  следующих проектов:
1. «Благоустройство города Бирюч» в рамках которого планируется установка малой архитектурной формы «Сердце» - Мой Бирюч по ул. Успенская в количестве 1 шт. На общую сумму 192,400 руб.
2. В рамках проекта «Решаем вместе» будут реализованы следующие инициативы граждан: 

1)Установка комбинированной площадки в микрорайоне Слободка в городе Бирюч. 
2)Обустройство тротуара с освещением по ул. Красная от д.№ 10 до д.№20  протяженностью 240 м  в городе Бирюч.
3)Обустройство тротуара с освещением по ул. Красная от д.№ 22М до д.№24, протяженностью 1250 м  в городе Бирюч. Общая сумма проектов 5196,0 тыс. руб. 

3. В рамках инициативного бюджетирования на общую сумму  8862,4 тыс. руб. будут реализованы следующие проекты:

1) Установка современной спортивной площадки с освещением на ул. Орджоникидзе в городе Бирюч.
2) Капитальный ремонт ступеней по ул. Московская – Маркина В.В. и ул. Маркина В.В. - Пушкина в городе Бирюч.
3) Обустройство тротуара по ул. Советская протяженностью 1250 м в городе Бирюч. 

В рамках исполнения наказов граждан будет произведен:
Капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Некрасова, протяженностью 350 м,  ул. Ленина, протяженностью 1000 м, ул. Ильича, ул. Калинина -3,7 км., ул. 9 Января.
Также планируется строительство и ремонт коммунальной инфраструктуры:
-строительство водозаборной скважины по ул. Красных Партизан, ул. Успенской, строительство водопровода от ул. Успенской г. Бирюча до ул. Заречной с. Засосна общая сумма 12,8 млн. руб.
-строительство 3 водозаборных скважин и 2 водонапорной башни в микрорайоне «Молодежный» на общую сумму 45 млн. руб.
- ремонт котельных - на общую сумму – 642 тысячи.

-замена ветхих тепловых сетей 0,325 км на общую сумму – 1,4 млн. руб.
Для достижения и реализация намеченных планов администрация будет активно работать с депутатами городского собрания, инициативными группами, предпринимателями и всем населением в целом.

В заключение позвольте выразить слова благодарности депутатам городского собрания, руководителям предприятий города и учреждений, малому бизнесу, за активное участие в украшении и благоустройстве города в преддверии праздников, а также гражданам города за поддержку  и понимание в решении наших общих вопросов.
