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№ 1

	Об отчете председателя городского собрания городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год и задачах на 2024 год



Заслушав и обсудив отчет председателя городского собрания  городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год и задачах на 2024   год,   городское   собрание   городского   поселения   «Город   Бирюч»  р е ш и л о: 
1. Утвердить отчет председателя городского собрания городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год и задачах на 2024 год согласно приложению к настоящему решению.
2. Работу признать удовлетворительной.

Председатель городского собрания
городского поселения «Город Бирюч» 
В.Е. Лихолетов
Приложение

к решению городского собрания городского поселения «Город Бирюч» 
№ 1 от 05 марта 2024 г.
ОТЧЕТ  

председателя городского собрания городского поселения «Город Бирюч»  муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области

 за 2023 год  

Уважаемые депутаты! 

Уважаемые участники заседания!  

Согласно Уставу городского поселения,  представляю вашему вниманию отчет о деятельности городского собрания городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год. 

В своей работе городское собрание руководствовалось принципами открытости и гласности. Деятельность городского собрания регулярно освещалась в средствах массовой информации, на официальном сайте администрации городского поселения «Город Бирюч» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Главной задачей взаимодействия городского собрания со СМИ является – полное и объективное информирование населения о деятельности депутатского корпуса.  

Количество депутатов на сегодняшний день составляет 9 человек из 10. 

Деятельность городского собрания в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы городского собрания. 

 В системе органов местного самоуправления представительному органу отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю всего населения, принимает от его имени решения, действующие на всей территории городского поселения. 

На сегодняшний день в Российской Федерации продолжается формирование правовой базы для осуществления местного самоуправления, реализуются их полномочия по решению вопросов местного значения.  

И поэтому главным направлением работы городского собрания было и остается компетентное и своевременное создание и совершенствование нормативной правовой базы, обеспечивающей практическую реализацию программ социально-экономического развития, качественное решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики, определенных федеральным и региональным законодательством. 

За отчетный период проведено 9 заседаний городского собрания четвертого созыва и 4 заседания пятого созыва. Согласно Уставу участие в заседаниях городского собрания является одной из основных обязанностей депутата представительного органа. Явка депутатов на заседания в отчетном периоде составила 97 %. Кворум на заседаниях был обеспечен, в результате чего заседаний, признанных несостоявшимися, не было. Было рассмотрено 63 вопроса, по которым принято 63 решения.

Приоритетным направлением в деятельности городского собрания в отчетном периоде была работа по созданию нормативной базы, направленной на совершенствование бюджетной политики от формирования, утверждения, исполнения бюджета до контроля за его исполнением. Был принят бюджет на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы, утвержден отчет об исполнении бюджета за 2022 год, в течение отчетного периода рассматривались отдельные вопросы распределения и расходования бюджетных средств. 

Особое внимание по-прежнему уделялось предварительной работе над документами в постоянных комиссиях городского собрания. За отчетный период проведено 16 заседаний постоянных комиссий. На заседаниях комиссий рассмотрено 63 вопроса, все были рекомендованы к рассмотрению на заседаниях городского собрания.  

В порядке контроля на городском собрании были рассмотрены вопросы, в том числе: 

1. Об отчете главы администрации городского поселения «Город Бирюч» о результатах своей деятельности и о решении вопросов, поставленных городским собранием «Города Бирюч», за 2022 год; 

2. Об отчете председателя городского собрания городского поселения «Город Бирюч» о работе за 2022 год. 

3. Об исполнении бюджета городского поселения «Город Бирюч» за 2022 год. 

4. О ходе выполнения администрацией городского поселения «Город Бирюч» Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» за 2022 год и другие.

В отчетном периоде велась работа по направлению проектов нормативных правовых актов в прокуратуру Красногвардейского района для дачи заключения на соответствие действующему законодательству и проведения антикоррупционной экспертизы. 

Тем не менее, за отчетный период на решения городского собрания  прокуратурой Красногвардейского района был принесен один протест и два предложения.  

Работа депутатов городского собрания с обращениями граждан. 

Деятельность городского собрания, в первую очередь, ориентирована на защиту законных прав и интересов граждан, поэтому неизменно большая роль в повседневной работе городского собрания должна отводиться работе с обращениями граждан. 

Депутаты городского собрания осуществляли в отчетном периоде связь со своими избирателями через: 

· встречи с избирателями своего округа;  

· помощь в решении проблем, возникающих у избирателей, оказание им помощи;  

· использование средств массовой информации;  

·  публичные мероприятия. 

Важным направлением работы с гражданами остается индивидуальная работа депутатов городского собрания, проводимая с жителями, как по месту жительства, так и в трудовых коллективах. Это позволяет в спокойной обстановке обсудить назревшие вопросы, дать исчерпывающую информацию о положении дел в городе. Очень часто обращаются люди, которые просто не знают всех тонкостей законодательства, а иногда и своих прав. В таких случаях достаточно консультации или просто жизненного совета. Более сложные вопросы, требующие времени и сил это депутатские запросы в органы власти, руководителям организаций, судебные органы и т.д. 

Фактов направления депутатских запросов в отчетном периоде не было. 

Всего за истекший период к депутатам обратилось 7 человек. На прием в основном население приходит не в установленные графиком дни и часы, а по мере необходимости в любое время. 

Председателем городского собрания принято 4 человека. В основном обращались люди с вопросом благоустройства территории,  уличного освещения, ремонта дорог, оказание материальной помощи. 

При необходимости обращения рассматривались с выездом на место.  

Острая проблема остается по строительству и ремонту дорог. 

В целом деятельность городского собрания городского поселения показала, что вниманием депутатов были охвачены все основные направления развития нашего города. Работа депутатов, участие в различных встречах и мероприятиях дали возможность нам быть в курсе многих событий и дел, происходящих в городе, принимать участие в решении проблем жителей, самим участвовать в местном самоуправлении. 

Мы должны продолжить работу по поддержанию в актуальном состоянии нормативно-правовой базы городского поселения, по информированию жителей о работе городского собрания, принимаемых решениях, осуществлять личный прием избирателей, принимать активное участие в жизни города, делать все от нас зависящее, чтобы оправдать доверие наших избирателей. От активного участия каждого из нас зависит, как мы с этим справимся. Сейчас как никогда очень важно, чтобы жители города из первых уст узнавали, что планируется в городе по социально-экономическому развитию, какие достигнуты показатели на том или ином направлении и которые будут способствовать улучшению жизни наших граждан.   

В заключение хочу поблагодарить всех депутатов, которые несмотря на занятость, находили время для работы в городском собрании, для общения с избирателями, искали и находили пути решения их проблем. 

И конечно же хочу напомнить, что в  марте 2024 года пройдут Выборы президента России, впервые в ходе главной кампании страны будут применяться дистанционное электронное, трехдневное голосование, в первый раз президента страны будут избирать жители новых регионов. Действующий президент РФ Владимир Путин вновь идет на выборы как самовыдвиженец.  Предстоящие выборы президента во многом будут определять вектор будущего развития России. Нам предстоит большая работа.

Хочу поблагодарить главу администрации городского поселения «Город Бирюч» Висторобского Алексея Сергеевича, сотрудников администрации за совместную плодотворную работу. Надеюсь, что эта работа будет и впредь конструктивной и результативной.  

Спасибо за внимание!

