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МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПЯТОГО СОЗЫВА
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№ 2
	Об отчете главы администрации городского поселения
«Город Бирюч» Висторобского Алексея Сергеевича «О деятельности администрации городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год и задачах на 2024 год»


Заслушав и обсудив отчет главы администрации городского поселения «Город Бирюч» Висторобского А.С. «О социально-экономическом развитии городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год и задачах на 2024 год», городское собрание городского поселения «Город Бирюч»  р е ш и л о: 
1. Утвердить Отчет главы администрации городского поселения «Город Бирюч» Висторобского А.С.  «О деятельности администрации городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год и перспективах развития на 2024 год» согласно приложению к настоящему решению.
2. Работу признать удовлетворительной.

Председатель городского собрания

городского поселения «Город Бирюч» 
В.Е. Лихолетов
	        Приложение

к решению городского собрания городского поселения «Город Бирюч»   № 2 от 05 марта 2024 года


ОТЧЕТ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

 «Город Бирюч» за 2023 год

Уважаемые депутаты, приглашенные коллеги и жители городского поселения «Город Бирюч»! Представляю вашему вниманию отчет главы администрации городского поселения по итогам социально-экономического развития за 2023 год и задачах, которые предстоит выполнить в текущем 2024 году. 

Город Бирюч является административным центром Красногвардейского района и городского поселения «Город Бирюч». В состав поселения входит 3 населенных пункта. По состоянию на 01 января 2024 года численность населения городского поселения составила – 7432 человека, в том числе: город Бирюч -7223 человека, село Садки - 157 человек, поселок Никольский - 52 человека. В 2023 году родилось 11 человек, умерло 65 человек. Естественная убыль населения составляет 54 человека.

За прошлый год на территорию городского поселения прибыло 193 человека - выбыло   226 человек. Миграционный отток составил 33 человека.

 Исходя из выше сказанного численность населения городского поселения ежегодно снижается. По сравнению с 2022 годом численность населения уменьшилась на 57 человек. Как видим, демографическая ситуация в поселении не может нас удовлетворять. Мы понимаем, что решить демографические проблемы можно с помощью улучшения жизненных условий и реализации социальных программ. Над этими вопросами администрации предстоит серьезно работать.
По состоянию на 01 января 2024 года численность трудоспособного населения составляет – 4071 человек. Число занятых в экономике составляет - 2370 чел, в государственном и муниципальном управлении – 607 чел., число занятых в бюджетной сфере составляет – 1075 чел.  Безработных - 19 человек. В 2023 году средняя заработная плата по городу Бирюч составила 40 951 руб., что на  10 % выше  уровня  2022 года.

К стратегическим задачам развития экономического и социального потенциала городского поселения относятся:

повышение качества жизни населения, (уровень дохода, здоровья, образования);
создание комфортных жилищных   условий;

 организация досуга;
создание благоприятной окружающей среды;
Исходя из обозначенных стратегических задач и приоритетов основными целями являются:

- создание благоприятных социально-бытовых условий проживания населения на территории поселения; 

-  рост благосостояния населения, защищенность прав и безопасности личности, уровень жизни, условия жизни и качество жизненного пространства; 

 - высокое качество социальной среды (доступ к образованию, культуре, медицинским услугам, труду и отдыху, наборам коммунальных услуг; состоянием транспортной инфраструктуры, уровнем развития торговли и сети бытовых услуг);

 
- качество жилья, эстетический облик города, его озеленение, качество городской окружающей среды (воздух, питьевая вода, продукты питания), 

 
- повышение экономической эффективности функционирования предприятий всех форм собственности, производящих товары и услуги.

На территории городского поселения ведут сельскохозяйственную  деятельность 41 малая форма хозяйствования. Основными направлениями производства сельскохозяйственной продукции малых форм хозяйствования являются  производство овощных культур, молока, мяса, меда. В 2023 году ими произведено и реализовано продукции на сумму 311 млн.490 тыс. руб. Земли сельскохозяйственного назначения городского поселения обрабатывают ООО «Красногвардейская зерновая компания» и  ООО «РусАгро-Заречье», ИП КФХ  Косинова Альвина Ивановна, Литовкина Раиса Николаевна, Меркулов Андрей Александрович. На территории поселения имеется 2395 личных подсобных хозяйств.

 Промышленность территории городского поселения представлена одним перерабатывающим предприятием – ООО «Домат-Д», где из года в год стабильно растет производство продукции. В 2023 году предприятием выпущено 18500 условных банок. 

В поселении работают предприятия строительного комплекса, в состав которого входят ООО «Бирюч-Строй», ООО «М – Строй», ООО «Вертикаль». 

Для обеспечения жизнедеятельности городского поселения работают следующие предприятия: МУП «Бирюченское предприятие благоустройства и озеленения», ООО «Бирюченская тепловая компания»,  производственное подразделение «Красногвардейский район» филиала «Восточный» ГУП Белгородский водоканал, ООО «Бирюченская управляющая организация», ООО «ДЕСКО», ОАО «Белгородская сбытовая компания», филиал ПАО «Ростелеком», филиал «Почта России», Сбербанк, Россельхозбанк.

278 субъектов малого и среднего бизнеса: 12 малых, одно среднее предприятие и 265 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность занятых в малом и среднем бизнесе составляет 1546 человек.  Спектр услуг, предоставляемых на данных предприятиях, очень разнообразен. Это услуги общественного питания, розничной торговли, парикмахерские услуги, ремонт одежды, фотография, услуги такси, станции технического обслуживания автомобилей, установка окон, дверей, ремонт и строительство жилья, отделочные работы, услуги правового характера, медицинские услуги, страхование. 

Объем розничной торговли составляет 5,8 млн. руб., общественного питания 3,6 млн.  руб., объем платных услуг населению 516 тыс. руб.

          Основная задача для экономического развития территории – открытие новых производств, создание новых рабочих мест, реализация частных инвестиционных проектов с участием действующих субъектов малого и среднего бизнеса, привлечение новых инвесторов в экономику поселения и социальную сферу. 

Большое подспорье для развития наших жителей оказывает  социальная защита населения на основе социального контракта. 

За 2023 нашими жителями заключено 47 контрактов на сумму 12,1  млн. рублей  из них:

· 33 на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (маникюрный салон, парикмахерская, СТО, оказание строительных и ремонтных работ);

· 2  на ЛПХ (приобретение пчел);

· 7  по поиску работы;

· 5  на иные цели (трудная жизненная ситуация).

Социальная инфраструктура городского поселения включает учреждения образования, культуры, здравоохранения.

Сфера образования нашего поселения представлена Бирючанским сельскохозяйственным техникумом и Бирюченской средней общеобразовательной школой. 

Дошкольное образование представлено  Муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад» Солнышко» г. Бирюча» и Муниципальным дошкольным образовательным учреждением детский сад «Росинка».

 Дополнительное образование - «Станция юных натуралистов», дом детского творчества, школа раннего развития «Родничок». 
В свободное от учебы время дети могут подрабатывать.  В основном это работа по благоустройству территории городского поселения. В 2023 году администрацией было трудоустроено 97 человек. В текущем году планируется трудоустройство 45 человек. 

Спортивные объекты представлены стадионом и Физкультурно-оздоровительным комплексом «Старт», плавательным бассейном «Лиман». 

Особое место в подготовке молодых ребят военным специальностям и патриотическом воспитании занимает местное отделение ДОСААФ. 

Над оказанием просветительских и досуговых услуг населению работают – центральная районная библиотека, центральная детская библиотека, Землянский сельский филиал № 15, Красногвардейский краеведческий музей, Новослободской СК, Центр народного творчества, ЦКР «Юбилейный», центральный парк им. «Ленина».  

Важным элементом социальной инфраструктуры общества является медицинское обеспечение населения. На территории поселения работают ОГБУЗ «Красногвардейская ЦРБ», фельдшерско-акушерский пункт в селе Садки, клиника ООО «Здоровье», частные специалисты врачебной практики, 11 аптечных пунктов. 

Для обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления и органов внутренних дел в работе по профилактике правонарушений и антиобщественных действий граждан, для проведения индивидуально - воспитательных мероприятий, обеспечения физической безопасности граждан проживающих на территории городского поселения,  действует   Совет общественности, Добровольная Народная дружина.

Территорию городского поселения в 2023 году обслуживали три участковых - уполномоченных полиции, которые обеспечивали правопорядок в городском поселении.
  Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателем ее эффективности является бюджет поселения.

Основные направления бюджета за 2023 год ориентированы на достижение следующих целей и задач:

- наращивание налогового потенциала городского поселения «Город Бирюч»;

- улучшение качества администрирования доходов и обеспечения роста поступлений налоговых и неналоговых платежей;

- оптимизация расходования бюджетных средств.

Проектные разработки доходной базы бюджета городского поселения на 2023 год осуществлены на базе прогноза социально - экономического развития городского поселения.

Для определения прогнозных сумм по доходам учитывались параметры налогового потенциала, изменения бюджетного и налогового законодательства, задолженность по платежам, наличие неиспользуемых резервов для увеличения доходных источников бюджета. 

Общий объем доходов бюджета за 2023 год составил – 59 млн. 209 тыс. 700 руб. при плане 54 млн. 452 тыс. 500 рублей, что составляет 108,7%.

    Объем собственных налоговых и неналоговых поступлений по бюджету городского поселения за 2023 год составил – 43 млн. 148 тыс.  800 рублей при плане 38 млн. 380 тыс. рублей или 112,4 %.

   Дотации и субвенции в 2023 году были выделены в размере 16 млн.60 тыс. 900 рублей.

В 2023 году были запланированы доходы по следующим источникам:

Налог на доходы физических лиц за 2023 год составил 18млн. 804 тыс. 800 рублей при плане 15млн. 407 тыс. рублей или 122%.

       Увеличение налога обеспечено за счет повышения оплаты труда в отраслях хозяйствования и бюджетной сфере, содействия в трудоустройстве незанятых граждан трудоспособного возраста, легализации «теневой» зарплаты.

Налог на имущество физических лиц составил 8 млн. 978 тыс. 500 руб. при плане 8 млн. 423 тыс. рублей или 106,6%.


Земельный налог за 2023 год составил 8 млн. 422 тыс. 600 руб. при плане 7 млн. 780 тыс. руб. или 108,2%.

         Единый сельскохозяйственный налог составил 1 млн. 877 тыс. 300 руб. при плане 1 млн. 774 тыс. руб. или 105,8 %.              

Доходы от сдачи в аренду земли, находящейся в собственности поселения составили 849,9 тыс. руб. при плане 840,0 тыс. руб. или 101,2%.

 Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении поселения, спрогнозированы исходя из действующих договоров аренды, в 2023 году было заключено 6 договоров аренды муниципального имущества на сумму 494,3 тыс. руб. 

Общий объем расходов бюджета городского поселения «Город Бирюч» за 2023 год составил – 59 млн. 310 тыс. 300 руб. при плане 59млн. 339 тыс. рублей или 99,9%. Формирование расходной части бюджета в 2023 год было ориентировано на:

- реализацию Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года;

- повышение эффективности использования бюджетных расходов.


В 2023 году администрацией осуществлялась реализация 6 муниципальных программ.
На реализацию мероприятий по программам в бюджете городского поселения на 2023 год было запланировано 51 млн. 544 тыс. рублей (освоено 100% от плана), в том числе: привлечено средств за счет участия в реализации государственных программ и национальных проектов из областного бюджета: по плану 4 млн. 39тыс. 400 рублей,  освоено 4 млн. 39 тыс. 400 рублей или 100%; из районного бюджета 9 млн. 639тыс. 100 рублей - освоено100%.Таким образом, мы видим высокую  эффективность реализации муниципальных программ.

В течение года за счет средств бюджета заключено 29 муниципальных контрактов  из них проведено 23 закупочные процедуры и 6 прямых контрактов на общую сумму 43 млн. 925 тыс. 771 руб. 
Национальные проекты на территории городского поселения реализуются путем включения в муниципальную программу Красногвардейского района.


В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» осуществлялась путем исполнения мероприятий муниципальных программ «Формирование современной городской среды». 


 В рамках реализации данной программы осуществлялись расходы по формированию современной городской среды, 23 млн. 756 тыс. руб. на реализацию проекта «Благоустройство общественного пространства». 

В рамках реализации программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на территории городского поселения «Город Бирюч» в 2023 году были выделены денежные средства пяти семьям одна из которых многодетная. На территории поселения проживают 71 многодетная семья, из них 44 семьи воспитывают по 3 ребенка, 8 семей воспитывающих по 4 ребенка, четыре семьи в которых воспитываются по 5 детей и 2 семьи в которых воспитывается более 10 детей. 


С целью оперативного реагирования на возникающие у граждан острые социальные, бытовые, экономические, правовые проблемы в течение года проводятся личные приемы граждан. Работа с обращениями граждан все больше обретает статус одного из приоритетных направлений в деятельности органов власти всех уровней. Полное и своевременное рассмотрение обращений граждан, обеспечение в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека является одной из основных задач, стоящих перед органами местного самоуправления.


В администрацию городского поселения за 2023 год поступило - 73 обращения.  Основная тематика - отсутствие освещения, чистка дорог, вывоз твердых бытовых отходов, спил деревьев, помощь в вывозе порубочных остатков. Все обращения рассмотрены, заявителям даны ответы и оказана помощь. Для оперативного реагирования на обращения граждан создан  чат городского поселения в социальной сети Телеграмм. Мы признательны каждому обратившемуся за конструктивные замечания и предложения и выражаем свою готовность эффективно решать возникающие проблемы.

Одним из стратегических направлений развития городского поселения является формирование солидарного общества, главная цель которого - продвижение по пути улучшения качества жизни населения. В солидарном обществе человек выступает не потребителем, а созидателем, активным участником социально-экономической и общественной жизни.
В целях создания благоприятных условий для реализации общественного самоуправления и развития социальной активности граждан на территории поселения функционирует территориальное общественное самоуправление, уличные комитеты, домовые комитеты,  староста и  местная общественная организация содействия развитию территории городского поселения «Город Бирюч». Основными направлениями деятельности ТОСов является содержание и благоустройство территорий, работа с детьми и подростками, организация досуга жителей. Сегодня жители не только обозначают проблемные вопросы, но и предлагают пути их решения, сами принимают активное участие в благоустройстве территорий. 

Всегда приятно осознавать, что рядом находятся активные люди, вовлеченные в жизнь и развитие города. 

1. В рамках проекта «Решаем вместе» в 2023 году реализована инициатива граждан «Благоустройство тротуара от ул. Красной до ул. Мира  протяженностью более 300 метров в городе Бирюч на общую сумму 1 млн. 320 тыс. 600 рублей.

2. В рамках инициативного бюджетирования реализован проект:

 «Благоустройство прилегающей территории к дороге улицы Чайковского, Советская  с освещением  в городе Бирюч на общую сумму 2 млн. 534 тыс. руб.

     Поэтому работу по самоорганизации граждан по месту их жительства для самостоятельного осуществления собственных инициатив в вопросах местного значения мы будем продолжать и в текущем году.

3.      В рамках исполнения наказов граждан произведен:

1) Частичный  ремонт тротуаров по ул. Московская, 1Мая, Павловского, Ольминского, а также строительство подходов к пешеходным переходам на ул. Московская в количестве 2-х штук, ул. Ямская - 2-х штук на сумму 354 тыс. 300 руб.;

2) строительство тротуара по ул. Ольминского - ул. Крупской на сумму 630 тыс. 900 руб.;

3) ремонт въездной арки по ул. Красная на сумму 198 тыс. 800 руб.

Произведен капитальный ремонт дорожного полотна по ул. Калинина, Маркина и подъезд к детскому саду «Солнышко.

Для развития велоспорта на территории поселения Фонд поддержки здоровья, физкультуры и спорта «Поколение» оказал финансовую помощь в строительстве памп-трека.

По поручению Губернатора Белгородской области, Гладкова Вячеслава Владимировича, на территории города Бирюч построена современная площадка для выгула собак.  

      Согласно плану работ по благоустройству территории городского поселения на 2023 год выполнено:

1. Ремонт тротуара с водоотведением по ул. Вознесенской в районе моста на сумму 550 тыс. 200 руб.;

2. Ремонт ограждения центрального кладбища на сумму 200 тыс. руб.;

3. Ремонт канализационной сети вблизи Красногвардейской ЦРБ на сумму 736 тыс. 400 руб.;

4. Приобретение 2 райдеров, тракторной телеги, 3 газонокосилки и 7 триммеров для покоса травы на сумму 1 млн. 450 тыс. руб.;

5. Ремонт моста ул. Дружбы - с. Хуторцы на сумму 1 млн. 800 руб.;

6. Замена ограждения на аттракционах в Центральном парке им. Ленина на сумму 303 тыс. 700 руб.;

7. Монтаж системы видеонаблюдения  ул. Красная – ул. Крупской - 2 млн.180 тыс. руб.

Для обеспечения безопасности дорожного движения на территории городского поселения была проведена работа по комплексной диагностике всех автодорог местного значения на общую сумму 378 тыс. руб.

Для реализации поставленных задач по обустройству городского поселения проводились мероприятия по благоустройству объектов городского хозяйства: улиц, площадей, тротуаров, парков, скверов, газонов и цветников, внутридворовых территорий многоквартирных домов, набережной, пляжей, памятников, территорий кладбищ. На содержании и обслуживании у МУП «Благоустройство и озеленение» находится 88 улиц, протяженностью более 70,1 км. Тротуары,  протяженностью около 23 км, газонное покрытие - 21 га, цветников 3 га, на которых высаживается более 135 тыс. цветов, парков и скверов 24 га, общая площадь зеленых насаждений 205 га., набережная, два пляжа, 36 спортивных и детских игровых площадок, 3 фонтана, мосты – 5 шт., дендропарк, мемориал, 6 кладбищ, малые архитектурные формы.

За отчетный период были произведены работы по содержанию дорог в зимний и летний периоды: очистка и вывоз снега, заготовка и посыпка пескосоляной смесью, очистка и обработка тротуаров от снега, чистка дорог и тротуаров от пыли и грязи, покраска бордюров и столбов, ремонт и замена дорожных знаков, нанесение дорожной разметки, ремонт тротуаров, выравнивание обочин, покос травы вдоль дорожного полотна, ямочный ремонт дорожного покрытия. Работы по озеленению проводились на всей территории поселения. Производили ремонт контейнерных площадок,  работы по очистке лесополос, прилегающих к автодорогам, провели несколько экологических субботников, вели разъяснительную работу по вопросам соблюдения экологических норм при организации индивидуальных мест для хранения твердых и жидких бытовых отходов(компостные и выгребные ямы). На все эти мероприятия в 2023 году было израсходовано 32 млн. 703 тыс. 100 руб.

Для достижения благоприятных социально-бытовых условий проживания населения на территории городского поселения потребуется решение следующих задач:

1. Создание безопасных условий для проживания жителей городского поселения «Город Бирюч».

2. Увеличение количества зеленых насаждений на территории городского поселения «Город Бирюч».

3. Создание условий для организации благоустройства территории городского поселения «Город Бирюч».

4. Создание условий для творческого развития, патриотического воспитания, комфортного и безопасного отдыха детей и молодежи городского поселения.

5. Стимулирование развития культурно-досуговой деятельности  на территории городского поселения «Город Бирюч».

6. Обеспечение требуемого технического состояния улично-дорожной сети, создание безопасных условий движения. 

7. Повышение качества и надежности предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, создание комфортных условий для проживания населения на территории городского поселения.

В рамках реализации основного мероприятия планируется улучшение привлекательности городского поселения за счет проведения озеленения территории поселения, содержание в надлежащем качестве объектов благоустройства - малых архитектурных форм.
Благоустройство территории включает в себя устройство и ремонт детских игровых и спортивных площадок, пляжей, парков, рекреационных зон, фонтанов, родника, пешеходных зон. 

Мероприятия необходимые для реализации благоустройства территорий населенных пунктов городского поселения «Город Бирюч»:

- приобретение основных средств, для благоустройства территорий населенных пунктов городского поселения «Город Бирюч»;

- строительство современных детских и спортивных площадок и ремонт существующих;

- благоустройство и развитие Дендропарка;

- приобретение материалов на покраску и ремонт детских площадок;

- благоустройство пляжей.

В 2024 году планируется:  

1. В рамках инициативного бюджетирования  будет реализован проект «Благоустройство детской игровой площадки рядом с ООО «Домат в городе Бирюч»  на сумму  2 млн. 500 тыс. руб.

2. Строительство детских площадок на ул. Калинина в районе д. 25 и ул. Красная д. 9 Б на общую сумму 2 млн. 800 тыс. руб.
3. Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт сетей и сооружений водоснабжения в г. Бирюч на общую сумму 1 млн. руб.
4. Капитальный ремонт сетей теплоснабжения на территории города Бирюч на общую сумму 36 млн.  771 тыс. 610 руб.

5. Благоустройство дворовой территории дома № 10 по ул. Вознесенской.

6. В рамках мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2024 году планируется переселение из четырех многоквартирных домов это улица 1 Мая д. 15 , ул. Успенская, д. 9 и улица Чайковского д. 43 и улица Ольминского, д. 66. По ул. 1 Мая переселение планируется путем предоставления выкупной цены, по улицам Успенская и Чайковского путем строительства нового жилья в текущем году, по улице Ольминского путем строительства нового жилья в 2025 году.
7. Строительство детского сада по ул. Парковая общей  площадью 
6 623,2 м2. Новое дошкольное учреждение рассчитано на 280 воспитанников.

Для достижения и реализация намеченных планов администрация будет активно работать с депутатами городского собрания, инициативными группами, предпринимателями и всем населением в целом.

В заключение позвольте выразить слова благодарности депутатам городского собрания, руководителям предприятий города и учреждений, малому бизнесу, а также гражданам города за поддержку  и понимание в решении наших общих вопросов.

